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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL DA COMISSÃO PARA ACOMPANHAMENTO 
DO PROCESSO DE AVALIAÇÃO DOS SERVIDORES CONTEMPLADOS PELA 
LEI Nº194/2019, NA SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO, 
ATENDENDO AÀA SOLICITAÇÃO DO VEREADOR JULIANO VASCONCELOS 
GONÇALVES, NO DIA VINTE E CINCO DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE 
QUATRO, (25-06-2024). 

Ao vigésimo quinto dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, às nove 
horas e cinco minutos, foi realizada a reunião presencial da Comissão para 
acompanhamento do processo de avaliação dos servidores contemplados pela Lei 
nº194/2019, na Secretaria de Administração, atendendo a solicitação do Vereador Juliano 
Vasconcelos Gonçalves. Participaram da Reunião: O Vereador Fernando Sampaio de 
Castro. Registraram Presença: Arlinda Coelho - Secretária Municipal de Administração; 
Beatriz Gouveia de Carvalho Lizardo - Subprocuradora Jurídica da Câmara Municipal de 
Mariana; Patrícia da Costa Gomes - Supervisora de Departamento Legislativo da Câmara 
Municipal de Mariana; Diego da Silva Carioca e Darcy Pereira de Carvalho - Membros da 
Comissão para acompanhamento do processo de avaliação dos servidores contemplados 
pela Lei nº194/2019; ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo 
número regimental”, o Vereador Fernando Sampaio iniciou os trabalhos comprimentando a 
todos os presentes e justificou que já esteve em reunião com a Secretária há algum tempo 
para poder acompanhar o processo de avaliação dos Servidores, dessa forma, foi averiguado 
que alguns servidores ainda não receberam seus direitos e solicitou explicações do 
andamentos desse processo. Com a palavra, a Secretária Arlinda disse que a previsão de 
Pagamento era para junho, mas infelizmente terá que ser adiada, informou que o percentual 
de avaliação já finalizada, até a data de vinte e quatro de junho de vinte e quatro, é de 
quarenta por cento, contando a auto-avaliação, avaliação da chefia imediata, da 
subcomissão e Comissão Geral. Expôs que grande parte do problema está na participação 
do servidor em realizar a autoavaliação, pois somente após essa avaliação, o processo 
começa a dar andamento. Com a palavra, o Vereador Fernando perguntou se para os 
processos já finalizados, será feito o pagamento. Em resposta, à Secretária Arlinda informa 
que as avaliações encerradas já foram repassadas para o recursos humanos e estão em 
processo de finalização para ser realizado o pagamento no dia primeiro de julho de dois mil 
e vinte quatro, frisando que esse pazamento é para o período de dois mil e vinte quatro, com 
relação ao percentual retroativo de vinte e três, deverá ser feita uma folha complementar 
devido a migração de sistema e necessidade de parametrização específica, dado que o 
percentual incide em cima de tudo que o servidor tenha recebido, sendo assim, a CMM 
Sistema está em processo de finalização do layout para que se possa fazer uma folha 
complementar, sendo assim, os processos encerrados de dois mil e vinte e quatro serão 
pagos. Com a palavra, o Vereador Fernando questionou “então sessenta por cento dos 
servidores ainda não fizeram a sua parte”. Em resposta, a Secretária Arlinda informa que 
“não necessariamente, tem casos em que a Chefia Imediata ainda não fez, mas nós estamos 
acompanhando isso diariamente, mas repito, se o gervidor ainda não fizer, não libera nem 
para a Chefia Imediata”, Com a palavra, o Vereaddri Fernando perguntou ao Sr. Diego se ele 
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possui ciência de qual o percentual de servidores que ainda faltam iniciar o processo. Em 
resposta, o Sr. Diego disse que dividindo o processo em três categorias, hoje, da 
Administração Geral e Saúde foram realizadas quinhentos e oitenta e oito avaliações, da 
Secretaria de Educação foram quinhentos e cinco e da Guarda Municipal oitenta e quatro, 
totalizando mil cento e oitenta e sete servidores, não existindo nenhuma avaliação pendente 
para à Comissão Geral, desta forma, as pendências restantes estão relacionadas às Chefias 
Imediatas e Servidores, necessitando de alinhamento entre essas partes. Com a palavra, o 
Vereador Fernando solicitou que fosse encaminhado a todos os Chefes Imediatos para que 
enviem todas as solicitações que estão represadas, pois, pode ser que o Servidor já tenha 
feito sua auto avaliação e não foi dado o andamento, “para podermos saber de onde 
podemos cobrar”. Com a palavra, a Secretária Arlinda relata que todo o processo está 
acompanhado de um cronograma, com a data final, estipulada inicialmente, para dia trinta 
de junho, deste modo, encaminhou um comunicado no “grupo de Secretários, pedindo para 
que os Secretários replicassem aos seus coordenadores e chefes que se alguma pendência ou 
dúvida entre em contato com a Secretária de Administração, que teve uma procura, mas não 
como o esperado, então nós iremos fazer o inverso, iremos direto na Chefias Imediatas e 
fazer mais um comunicado para o próprio servidor”. Com a palavra, o Vereador Fernando 
questionou como ficará o servidor que não fizer. Em resposta, a Secretária Arlinda disse que 
“infelizmente eles ficaram prejudicados, porque a lei é muito clara, ela concede a 
progressão na carreira mediante à aprovação na avaliação de desempenho”, desta forma, se 
o Servidor não realizar a sua própria avaliação ele impede que os demais realizem, 
complementou que, além de tudo, solicitou que colaboradores da Masterix ficassem à 
disposição no Centro de Convenções para auxiliarem qualquer servidor que tenha 
dificuldade no sistema, além de terem feito uma divulgação que acreditar ter atingido a 
todos, mesmo assim, informou que todos os processos serão repetidos a fim de conternplar 
o máximo de servidores. Com a palavra, o Sr. Darcy sugeriu a possibilidade de se colocar 
um comunicado no contracheque dos servidores, dado que, todos necessitam e buscam seu 
contracheque. Em resposta, a Sra. Arlinda agraciou a solicitação e vai solicitar que seja 
feito. Com a palavra, o Sr. Diego frisou que todos que participam da comissão trabalham de 
forma voluntária e que tem feito a sua parte nesse processo e apontou que buscar o contato 
com a Chefia Imediata pode ser o melhor caminho a ser tomado neste momento. Com a 
palavra, a Sra. Patrícia questionou se não existe uma possibilidade de melhorar este modelo, 
dado que essa “é a segunda ou terceira vez que é pago isso e a Câmara tem que intervir”, 
desta forma, “o que se pode melhorar no 194 para que esses atrasos não ocorram mais?”. 
Em resposta, a Secretária Arlinda relata que não é somente a Lei Nº194/2019, existem 
outras Leis, “Nºs 192, 193, 194 e 195” com um público menor na Lei Nº139, com critérios 
específicos. Relatou que esse processo não é complicado, “mas tudo que é novo gera uma 
certa dificuldade, particularmente, penso que retomamos ao papel é um retrocesso, dado 
que esta dando trabalho sendo online, imagina avaliar mais de dois mil papéis” Disse que o 
primeiro atraso se deu por conta da implementação de um novo processo, além das 
indefinições e definições que ele gerou, já o segundo atraso “se deu no ano passado, que Já 
estávamos no processo de contratação de uma empresa, que tem layout e o software, aí esse 
processo parou, depois tivemos a nova Lei de licitação que tivemos que mudar a 
documentação, aí tivemos mudança de gestã udança de Secretários, Chefia Imediata,
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Coordenação, mudou tudo, e infelizmente não são todos os servidores que são imbuídos no 
mesmo propósito, estou fazendo a minha parte e em momento nenhum, eu fui procurada”. 
Seguidamente, a Secretária Arlinda afirma que esse atraso não irá ocorrer nos próximos 
anos, devido a ter-se um empresa contratada, mas de toda forma o processo depende da 
adesão do Servidor, além de que, pode-se pensar em mudar alguns pontos nesse processo no 
intuito de deixá-lo mais ágil. Com a palavra, a Secretária Arlinda relatou que um dos 
grandes problemas enfrentados é o afastamento ou saída de membros da comissão durante o 
processo, ocasionando a necessidade de reformulação, dessa forma, é necessário à criação 
de uma maneira de bonificar este servidor, que atua na avaliação. Com a palavra, o 
Vereador Fernando perguntou quantos servidores compõem as Comissões. Em resposta, o 
Sr. Diego explica que é em média de vinte e cinco servidores por Comissão. Com a palavra, 
o Vereador Fernando sugeriu que, dentro da legalidade, que se criasse uma maneira de 
remunerar monetariamente os membros da subcomissão, de forma a incentivar o servidor a 
realizar o serviço, evitar o abandono, além da extrema responsabilidade que é avaliar outras 
pessoas, como também, criar maneiras de que caso “a pessoas não participar de três 
reuniões ele será trocado, e assim, fazer com que a comissão tenha andamento no processo”. 
Tal solicitação foi concordada pela Secretária Arlinda e informou que será avaliada. Com a 
palavra, o Sr, Darcy relata que o problema está em aprovar o projeto na Câmara para depois 
contratar, sendo necessário que a Câmara verifique, antes de aprovar uma lei, se os 
mecanisimos de funcionalidade dessa lei são aplicáveis. Em resposta, a Sra. Patrícia informa 
que isto não é o problema, “no momento em que o Projeto chega, nós queremos discutir, 
queremos chamar as pessoas envolvidas” mas não se tem a adesão dos envolvidos, e citou 
diversos projetos em que chamaram os participante para as discussões e por diversas vezes 
não compareceram e somente após aprovação do projeto procuram a Câmara pois “a Lei 
não está de acordo com eles, nós fazemos a nossa parte”. Com a palavra, a Secretária 
Arlinda concorda com as falas da Sra. Patricia, pois, em todos os processos em que 
participa, os Vereadores sempre buscam o esclarecimento total do projeto antes de sua 
votação, seguidamente, relatou que realmente só é possível realizar contratações após a 
aprovação da Lei, e questionou “como eu justificaria em uma licitação?”, mas a ideia que se 
faça um esforço contínuo para que nós possamos melhorar o processo, para que em dois mil 
e vinte e cinco não se tenham mais problemas. Em tempo, a Secretária Arlinda relatou que, 
hoje, dia vinte e cinco de junho de dois mil e vinte e quatro, o processo está com adesão de 
sessenta por cento dos servidores. Palavra Livre: ENCERRAMENTO: Não havendo mais 
a tratar, “em nome de Deus e do povo Marianense,” o Vereador Fernando Sampaio 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às dez horas e quatro minutos. Para 
constar, lavrou-se esta ata, que será assinada. 
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